

# 南方暴雨： 中央财政拨付资金18.8亿元

新华社北京7月3日电(记者郁琼源)记者从财政部了解到,中央财政3日紧急下拨湖南、江西、贵州、浙江等20个省(自治区)补助资金18.8亿元,帮助地方全力做好暴雨洪涝等灾害救灾工作。

近日,湖南、江西、贵州、浙江等省份发生暴雨洪涝等灾害,给人民群众生产生活造成较大影响。18.8亿元补助资金包括自然灾害生活补助资金7亿元,由省级统筹用于灾区受灾群众紧急转移

安置、过渡性生活救助、倒损住房恢复重建和向因灾死亡人员家属发放抚慰金等救灾支出;特大防汛抗旱及农业生产救灾补助资金11.8亿元,用于防汛抢险、水毁水利设施修复和农业生产救灾及灾后恢复生产等。

据了解,下一步,财政部将继续会同有关部门密切关注灾区灾情变化,及时拨付补助资金,支持做好受灾群众基本生活保障、防汛抢险和农业生产恢复等工作。



7月3日,位于长沙市望城区的湘江支流沱水河出现溃口,望城区乌山街道南中垸坑内数千亩土地受灾,洪水通过多处涵洞和溃口灌入相邻的团山湖坑,受灾区域蔓延扩大,情况十分危急。当地抗洪抢险部门7月3日上午用起重车把挂车封堵在贯穿团山湖坑的京港澳高速复线的一处涵洞洞口,大大减缓了洪水涌入涵洞的流速和流量。



7月2日晚,湖南省祁东县归阳镇,救援人员在转移受困群众。



7月3日,市民涉水走过被洪水淹没的湖南省祁东县归阳镇街头。



7月3日,在桂林旅游学院,救援人员用铲车将受困学生转移到安全地带。(本版图片均来自新华社)

## 湖北防指： 三峡工程拦洪七成 为湖北抗洪“减压”

新华社武汉7月3日电(记者黄艳 李建平)湖北省防指3日透露,截至7月3日8时,三峡工程3日内拦蓄洪量达到30余亿立方米,拦洪七成,平均降低长江干流沿程水位1.0米到1.5米以上,大大降低了湖北当前的抗洪压力。

据湖北省防指介绍,受洞庭湖、鄱阳湖水系强降雨影响,两湖入江汇流加大,湖北省长江中游监利以下河段水位快速上涨。至7月3日8时,长江汉口站水位达到27.13米,较2日上涨0.58米。湖北省防办有关技术人员介绍,这轮洪水如果不通过三峡工程进行调蓄,汉口站的水位可能在7月6日达到29米左右,将居历史第三高位。

据介绍,自7月1日12时起,根据长江洪水调度方案,长江防总五次发出调度令,逐级减少三峡水库出库流量,对城陵矶河

段进行补偿调度。三峡水库出库流量从27000立方米每秒已减至8000立方米每秒,减少了70%。据水文部门测算,此举可降低长江干流沿程水位1.0米至1.5米以上,三日拦蓄洪水总量达到30余亿立方米,大大减轻了长江干流堤防和连江支流堤防的防汛压力,同时也可以让湖北省军民腾出手脚,从容做好省内的中小河流和湖库的防汛工作。

据了解,汉口站水位历史第一高位为1954年的29.73米,历史第二高位为1998年的29.43米,两次都是历史罕见的大洪水。

鉴于当前紧张的防洪形势,湖北省防汛抗旱指挥部已于7月2日24时将防汛应急响应级别由Ⅲ级提升至Ⅱ级。全省有16000余人在超设防以上堤防枕戈待旦,严防死守,力保安澜。

## 国家邮政局： 降雨影响多省份快件 请消费者理解

本报讯 据国家邮政局网站消息,国家邮政局昨天发布关于近期寄递服务消费的提示,受近期降雨天气等因素影响,近期湖南、广西、贵州、江西、湖北等省(区)部分地区可能出现邮件快件积压、延误等情况。

近日,受持续强降雨影响,贵州、广西、湖南、江西等地部分地区累计雨量超过200毫米,湖北北部、湖北东南部、江西北部、广西北部等局地500-800毫米。同时,据气象部门预测,广西东部和南部沿海、广东大部、云西南部 and 东南部、四川南部等地的部分地区仍有大雨或暴雨,广东中部等地的局部地区有大暴雨(100-120毫米)。7月5日前后主雨带

将北抬,5日至8日,四川盆地、汉水中上游、黄淮、江淮东部以及华北、东北地区大部有中到大雨,局地暴雨或大暴雨。

国家邮政局昨天提示,受上述因素影响,近期湖南、广西、贵州、江西、湖北等省(区)部分地区可能出现邮件快件积压、延误等情况。邮政管理部门将督促指导寄递企业积极做好路由调整、物资调配、应急值守、积压邮件快件派送、损毁邮件快件理赔等工作,努力减小连续强降雨天气对寄递服务的影响。

国家邮政局表示,请广大消费者给予理解,并及时关注最新天气预报预警信息和寄递企业网站的有关提示信息。(沈丹)

## 广西暴雨洪灾 已致105万人受灾 26人死亡失踪

新华社北京7月3日电(记者罗争光)民政部3日发布消息,广西连日暴雨已致105.1万人受灾,26人死亡失踪。国家减灾委、民政部针对广西暴雨灾情已于3日17时启动国家Ⅳ级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区指导救灾工作。

根据广西壮族自治区民政厅报告,截至7月3日15时统计,7月1日以来的暴雨洪涝灾害造成广西桂林、柳州、梧州等10市

105.1万人受灾,16人死亡,10人失踪,92万人紧急转移安置,35万人需紧急生活救助,直接经济损失288亿元。

灾情发生后,广西壮族自治区减灾委办公室于7月3日15时启动Ⅲ级救灾应急响应,派出工作组分赴柳州市、桂林市指导救灾工作。各受灾市县已搭建救灾帐篷173顶,发放衣被2万余套,投入救灾资金360.5万元,妥善保障受灾群众基本生活。

7月3日拍摄的被洪水围困的湖南省祁东县归阳镇。

